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РОЗСУД СТОРІН ДОГОВОРУ ДОРУЧЕННЯ ПРИ 
ВИЗНАЧЕННІ ЗМІСТУ ДОВІРЕНОСТІ

Договір доручення є одним з досить поширених договорів, часто 
застосовуваних у сфері цивільного обігу, оскільки саме за його допо-
могою опосередковуються відносини добровільного представництва. 
Його значення зумовлено тим, що за допомогою інституту представ-
ництва створюються додаткові можливості для здійснення прав і ви-
конання обов’язків учасниками цивільних правовідносин, забезпечу-
ється більш повний захист їхніх суб’єктивних прав.

Представництво є універсальним поняттям, відомим багатьом га-
лузям права, в кожній з яких воно має певну специфіку.

Відповідно до ст. 237 Цивільного кодексу України представ-
ництвом є правовідношення, в якому одна сторона (представник) 
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зобов’язана або має право вчинити правочин від імені другої сторо-
ни, яку вона представляє. До найбільш характерних ознак представ-
ництва можна віднести те, що цивільні права та обов’язки належать 
одній особі, а здійснюються іншою; представник вчиняє певні юри-
дичні дії, оскільки вчинення лише фактичних, а не юридичних дій, 
представництвом не є. Крім цього, представник діє не від свого імені, 
а від імені іншої особи і лише в межах наданих йому повноважень. 
Відповідно, правові наслідки настають не для представника, а для 
особи, яку він представляє. Якщо укладена представником угода за-
вдала збитків контрагенту, то зобов’язаною стороною буде не пред-
ставник, а особа, яка надала йому повноваження для вчинення цього 
правочину. Представництво можливе лише щодо суб’єкта права, тоб-
то особи, що володіє принаймні правоздатністю [1, c. 4].

В цивілістичній традиції традиційно представництво, в залежнос-
ті від особливостей суб’єктного складу правовідносин, поділяють на 
добровільне і обов’язкове. Добровільне представництво ґрунтуєть-
ся на волевиявленні довірителя, яким і визначаються повноваження 
представника, а обов’язкове, відповідно, зумовлене законом і не за-
лежить від волі того, кого представляють.

Добровільне представництво виникає, зокрема, на підставі дого-
вору. Договір як підстава виникнення цивільних прав і обов’язків, 
на відміну від інших юридичних фактів, характеризується взаємним, 
погодженим за змістом волевиявленням сторін, тобто, не лише дає 
підстави для застосування норм цивільного права, але і безпосеред-
ньо регулює поведінку сторін, визначає їх права і обов’язки.

Договорами, на яких ґрунтується представництво, є договори, 
предметом яких є правочин, який вчинив представник від імені та 
в інтересах довірителя – сторони договору. До таких договорів на-
лежать договори доручення, про спільну діяльність, договір комісії, 
агентська угода, в яких має міститися вказівка на обов’язок довірите-
ля видати довіреність представнику.

За договором доручення, що опосередковує відносини представ-
ництва, одна сторона (повірений) зобов’язується вчинити від імені та 
за рахунок другої сторони (довірителя) певні юридичні дії. Правочин, 
вчинений повіреним, створює, змінює, припиняє цивільні права та 
обов’язки довірителя. Договором доручення може бути встановлено 
виключне право повіреного на вчинення від імені та за рахунок дові-
рителя всіх або частини юридичних дій, передбачених договором. У 
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договорі можуть бути встановлені строк дії такого доручення та (або) 
територія, у межах якої є чинним виключне право повіреного.

Предметом даного договору є здійснення юридичних дій від імені 
та за рахунок довірителя. Функцією договору доручення є врегулю-
вання відносин між представником і особою, яку він представляє. Ре-
зультатом такої домовленості є повноваження представника, що відо-
бражені у договорі та/або довіреності [2, c. 455]. Повноваження – це 
немайнове організаційне право представника на здійснення правочи-
нів від імені та за рахунок особи, яку він представляє, що породжу-
ють правові наслідки безпосередньо для особи, яку представляють, у 
її відносинах із третіми особами [3, c. 291].

Таким чином, коли ми говоримо про повноваження представника 
у межах договору доручення, то йдеться про те, що сторони обме-
жені загальними вимогами до договору. До таких умов закон відно-
сить предмет договору – юридичні дії, їх характер, а також умову про 
оплату послуг повіреного. При цьому договір доручення визнається 
оплатним навіть тоді, коли у ньому не визначено розміру винагороди 
або порядок її виплати, тобто домовленість про розмір винагороди 
не є істотною умовою договору і за відсутності такої домовленості 
плата визначається з обсягу винагороди, що сплачується зазвичай за 
вчинення подібних за характером юридичних дій.

Строк не має особливого значення для цього виду договорів, хоча 
він може бути встановлений сторонами.

Зміст договору доручення пов’язаний з чітким переліком дій, які 
зобов’язаний вчинити повірений, які до того ж мають бути правомір-
ними, конкретними та здійсненними.

Отже, розсуд сторін обмежений загальними вимогами до догово-
ру доручення.

Нагадаємо, що категорія «розсуд» є тісно пов’язаною з категорією 
«свободи договору», оскільки власний розсуд фізичної особи не може 
бути іншим, як вільним. Свобода в приватному праві – це здатність 
людини на свій розсуд діяти у відповідності зі своїми інтересами й 
цілями, опираючись на пізнання об’єктивної необхідності.

Розсуд здійснюється не залежно від тієї чи іншої ситуації (факту), 
а залежно від того чи іншого варіанту можливої поведінки, визна-
ченого в нормі з оціночним поняттям. Розсуд припускає низку мож-
ливостей, ґрунтується на існуванні кількох варіантів, можливих для 
суб’єкта.
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Як правило, факт уповноваження при добровільному представни-
цтві та його зміст мають бути зафіксовані письмово і у багатьох ви-
падках потребують також нотаріального посвідчення. Ця можливість 
фіксації повноважень надана законодавцем для найбільш повного за-
хисту прав сторін при здійсненні представництва. Видача довіренос-
ті за наявності укладеного договору доручення є правочином, який 
пов’язаний з правовідносинами представництва, які вже існують.

Межі розсуду повіреного у разі встановлення його повноважень 
у довіреності залежать від домовленості сторін. Зовні це закріплю-
ється у довіреності. Якщо оцінювати абстрактно, то межі розсуду 
формально залежать від виду (форми) довіреності. Генеральна дові-
реність припускає відсутність обмежень у здійсненні повноважень і 
стосується всіх («я довіряю здійснювати всі мої права»), або певного 
виду прав («я довіряю розпоряджатися своїм майном»).

«Необмеженість» повноважень все одно має певні рамки, визна-
чені законом: здійснення дій представника не в своїх інтересах, а в 
інтересах особи, яку представляє, заборона зловживання правами 
тощо. Якщо йдеться про видачу спеціальної довіреності, як випливає 
з самої назви, обмежена окремим видом діяльності (представництво 
в суді). А разова довіреність припускає лише здійснення конкретної 
разової дії.
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